



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Ιάσωνας Φωτήλας  
Βουλευτής Αχαΐας - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

3078  
31 1 18

31.01.2018

### Ερώτηση

**Προς τον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Κοινωνικής Αλληλεγγύης**

**Θέμα:** Μεγάλες καθυστερήσεις στην αποπληρωμή των δικαιούχων των προγραμμάτων καταπολέμησης της ανεργίας του ΟΑΕΔ

Από τα 580 εκ. ευρώ που είχε στη διάθεσή του ο ΟΑΕΔ να καταλείπει στην εκπαίδευση, μετεκπαίδευση και απασχόληση των ανέργων, τελικά κατάφερε να κάνει χρήση μόλις 350 εκ. ευρώ εκ των οποίων το 60% χρησιμοποιήθηκε για θέσεις συμβασιούχων στο Δημόσιο και μόλις το 40% για τη διατήρηση θέσεων εργασίας στον ιδιωτικό τομέα. Επομένως, έμειναν 220 εκ. ευρώ στους λογαριασμούς του ΟΑΕΔ τη στιγμή που τα ταμειακά διαθέσιμά του βρίσκονται στην Τράπεζα της Ελλάδος.

Προγράμματα για ανέργους – όπως το πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για πρόσληψη 10.000 ανέργων ηλικίας 30-49 ετών - με κύριο στόχο την ενίσχυση του ιδιωτικού τομέα και την απόκτηση επαγγελματικής εμπειρίας, μέχρι σήμερα δεν έχουν πληρωθεί, επιβαρύνοντας περαιτέρω τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Η καταβολή της επιχορήγησης στις ενταγμένες επιχειρήσεις δεν έχει πραγματοποιηθεί, ενώ η σχετική πλατφόρμα άνοιξε ουσιαστικά μόλις πρόσφατα παρά τις συνεχείς διαβεβαιώσεις των αρμοδίων για άμεση έναρξη των αντίστοιχων πληρωμών και της λειτουργικότητας αυτής. Οι αναβολές των σχετικών πληρωμών έχουν οδηγήσει τους συμμετέχοντες στα όριά τους δεδομένου ότι έρχονται καθημερινά αντιμέτωποι με τα προβλήματα της γραφειοκρατίας αλλά και της οικονομικής κρίσης.

Σχετικά δημοσιεύματα κάνουν λόγο για μη υλοποίηση προγραμμάτων κατά της ανεργίας του 2017 με αποτέλεσμα να δημιουργηθεί αυτό το περβόητο πλεόνασμα του ΟΑΕΔ για το οποίο η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ αισθάνεται υπερήφνη. Ας μην ξεχνάμε άλλωστε ότι 1 στους 10 ανέργους λαμβάνει επίδομα. Τέλος, οι μεγάλες καθυστερήσεις που υπάρχουν στην πληρωμή των προγραμμάτων ανεργίας προς τις επιχειρήσεις δείχνει ξεκάθαρα ότι ο ΟΑΕΔ λειτουργεί εις βάρος των επιχειρήσεων και των εργαζομένων που πληρώνουν και αυτοί για τον ΟΑΕΔ προκειμένου να παράσχει μέριμνα στους ανέργους.

**Δεδομένων των προεκτεθέντων ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:**

1. Γιατί καθυστερεί η πληρωμή του προγράμματος επιχορήγησης επιχειρήσεων για την πρόσληψη 10.000 ανέργων ηλικίας 30-49 ετών μέσω του πληροφοριακού συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων;
2. Πότε αναμένεται να πληρωθεί το πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την πρόσληψη 10.000 ανέργων ηλικίας 30-49 ετών μέσω του πληροφοριακού συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων;
3. Ποια προγράμματα εκπαίδευσης – κατάρτισης και εν γένει μείωσης της ανεργίας δεν υλοποιήθηκαν κατά το έτος 2017; Για ποιο λόγο;

**Ο ερωτών βουλευτής**

**Ιάσωνα; Φωτήλας  
Βουλευτής ΝΔ Αχαΐας**